

2024年甲辰年生肖特种邮票首发

“龙”重登场！发行2998万套

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 于丹丹 摄影报道)1月5日上午,烟台邮政举行《甲辰年》生肖特种邮票首发仪式。邮票一套2枚,邮票图案名称分别为天龙行健、辰龙献瑞。全套邮票面值为2.40元。邮票计划发行数量为2998万套,版式二180万版,小本票450万本。

上午9点,在烟台山邮政支局《甲辰年》生肖邮票首发现场,人头攒动,集邮爱好者苏雪梅一大早就从锦绣新城赶来。“我和老公都喜欢集邮,每年的生肖邮票首发式都来参加。”看着买到的邮册,苏雪梅十分开心。

在十二生肖中,龙是神兽,象征尊贵和力量,在民间寓意吉祥好运。本次发行邮票的图案汲取中国历代经典龙形象中的文化基因,结合生肖文化特征和邮票艺术特点,用平面装饰的设计语言诠释出新的时代、新的历史时期的龙形象,彰显出新时代自信、自强的文化底蕴,画面简洁明快,色彩喜庆吉祥,寓意祥瑞美好。该套邮票在全市集邮网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序出售,



出售期限6个月。为更加丰富地展现邮票内容,中国邮政将通过“中国集邮邮票百科”微信小程序发布数字化内容,邮票收藏爱好者可使用AR功能观看。

烟台市邮政分公司副总经理张淑霞接

受采访时介绍,生肖邮票作为中国邮票的扛鼎之作,不仅是传播新春祝福的感情寄托,更承载着期待国家繁荣昌盛的美好祝愿。烟台,是中国近代邮政的发祥地之一,是中国第一套邮票“大龙邮票”的首发

地,被评为首批“全国集邮文化先进城市”。烟台邮政也一直秉承“人民邮政为人民”的使命和初心,积极推动地方经济社会发展,为宣传城市形象、打造城市品牌贡献力量。

新年伊始,相约共赴一场生肖文化盛宴,首发仪式活动现场精彩纷呈。同步举办的烟台2024“迎新年·龙腾四海”生肖集邮展览,共展出21部40框以生肖邮票为主题的邮集,以邮为媒促进集邮文化交流。在展厅内还设有“展示区”“签售区”“盖戳区”“非遗体验区”“直播区”“礼品兑现区”“打卡区”六大区域,为市民提供纪念封销售、纪念图章加盖、非遗剪纸体验等服务。同时,全市开展“少年龙”活动,寻找18岁以内的属龙少年,赠送精美礼品。

活动中,纪念邮戳设计大师任怀平向集邮爱好者们介绍了纪念邮戳的设计理念,非遗剪纸传承人朱曼华长子胡文介绍剪纸文化,并向烟台市邮政分公司赠送“甲辰龙”剪纸作品。中国美术家协会会员臧强介绍“龙小邮”设计理念,并向烟台市邮政分公司赠送“龙小邮”画作。

市总工会荣获山东省职工创新创效竞赛优秀组织奖

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)昨日,记者获悉,山东省总工会下发《关于2023年度山东省职工创新创效竞赛省级决赛结果的通报》,烟台市共有六项职工创新成果荣登榜单,分别荣获一、二、三等奖,总获奖数位居全省前列。其中一、二、三等奖分别获得20万元、10万元、5万元奖励。烟台市总工会荣获山东省职工创新创效竞赛优秀组织奖。

荣获一等奖的创新成果“G54SH系列高性能稀土永磁体的开发及应用”,解决了晶界扩散、晶粒细化等难题,完成相关设备改造升级,最终在国内外首次完成超高性能产品的开发,达到国际领先水平。三年实现新增销售额16.31亿元,节支9250万元。

“中商飞航空7055铝合金T型材挤压工艺优化及折弯加工变形研究”“晶圆级非制冷红外探测器”“基于多源融合感知智能决策的智能清舱机器人研究与应用”分获二等奖。其中,“中商飞航空7055铝合金T型材挤压工艺优化及折弯加工变形研究”创新成果的应用落地,使南山铝业成为国内首家具备该产品批生产能力的企业,打破了国外技术封锁。项目实施过程中形成了从圆铸锭至折弯加工全流程的生产技术和质量管控体系。“晶圆级非制冷红外探测器”创新成果基于原有金属封装、陶瓷封装工艺技术及平台,突破了红外光学窗口晶圆技术、高真空密封焊接工艺等技术,是国内唯一一家实现全系列非制冷红外焦平面探测器及机芯组件批量供应的企业,整体技术处于国内

领先水平。“基于多源融合感知智能决策的智能清舱机器人研究与应用”创新成果攻克了船舱密闭空间、信号屏蔽、定位难度大、货物种类多、场内环境复杂、作业时间长等难题。项目成功应用后,自动化作业占比由60%左右提升至90%以上,清舱效率提高30%,综合卸船效率提高20%以上,对实现干散货自动化码头升级具有重要意义。

“间位芳纶纤维强度提升工艺开发”“高压电力精确计量量值溯源校验技术”荣获三等奖。其中,“间位芳纶纤维强度提升工艺开发”创新成果成功开发高强度间位芳纶,实现了国产高强度芳纶在工业过滤领域的中应用。高强度间位芳纶可以制造特种芳纶纸,提高芳纶纸抗张强度以及撕裂度,其制造的芳纶纸能够满足在新能源汽车电机方面的应用。“高压电力精确计量量值溯源校验技术”创新成果首次实现国家最高高压电能计量标准对工作标准的整体量值传递以及不同国家的最高高压电能计量标准之间的量值比对,填补国内外高压电能计量体系技术空白。

烟台市各级工会不断优化创新生态,鼓励广大职工拥抱创新、推动技艺发展,全面构建起全链

诗、食里的24节气 小寒

小寒至,年味渐浓

“小寒”,二十四节气中的第23个节气。这时正值“三九”前后,气温极低。据《月令七十二候集解》中解释:“十二月节,月初寒尚小,故云,月半则大矣。”小寒是冷气积累而寒,天气寒冷但还没有到极点的意思,它与大寒、小暑、大暑及处暑一样,都是表示气温冷暖变化的节气。小寒节气的特点就是寒冷,但是还没有冷到极致。

冬至之后,冷空气频繁南下,气温持续降低,温度在一年的小寒、大寒之际降到最低。民谚:“小寒时处二三九,天寒地冻冷到抖”,这说明了小寒节气的寒冷程度。

小寒到了,也就意味着距离春节不远了。因此,小寒的时候很多地方年味渐浓,家家户户已经开始忙着写春联、剪窗花,赶集买年画、彩灯、鞭炮等等,陆续为春节作准备。

按古代历书记载,中国古代将“小寒”分为三候:“一候雁北乡,二候鹊始巢,三候雉始雊。”古人认为候鸟中大雁是顺阴阳而迁移,此时阳气已动,所以大雁开始向北迁移;此时北方到处可见到喜鹊,它们感觉到阳气开始筑巢;“雉雊”的“雊”为鸣叫的意思,雉在接近四九时会感阳气的生长而鸣叫。

根据多年农事经验,人们往往以小寒气候推测来年的气候变化,早早做好农事计划,如山东地区就有“小寒无雨,大暑必旱”“小寒若是云雾天,来春定是干旱年”的俗语。在北方,大部分地区田间已经没有太多的农活,都进行歇冬,主要任务是在家做好菜窖、畜舍保暖,造肥积肥等工作。

小寒时节正是吃火锅的好时节。最简单的,莫过于一锅熟均匀的铜锅,清水锅底配以姜、葱白,没有杂七杂八的底料和杂质,这是讲究原汁原味的锅底。上好的羊肉配上香甜的芝麻酱,多少人都想大快朵颐。

关于小寒的诗不算太多,元代诗人张昱的《小寒》是其中之一:花外东风作小寒,轻红淡白满阑干。春光不与人怜惜,留得清明伴牡丹。 YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道



烟台剪纸代表性传承人栾翠华作品。

烟台市发布2024年度博士后岗位需求

招聘160人,最高年薪超45万元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 刘志坚 柳斌)记者昨日从烟台市人社局获悉,2024年,烟台市计划面向海内外公开招聘160名优秀青年博士进入我市博士后科研工作站和博士后创新实践基地开展博士后研究。招引计划里明确标注年薪的岗位,年薪均在10万元以上,有83人的年薪超过30万元,最高年薪超过45万元。

招收时间即日起至2024年12月31日,具体截止时间由各招引单位根据招引计划和岗位空缺情况确定。烟台市共有31家工作站、23家基地以及13家备案单位发布博士后岗位需求,涉及领域涵盖绿色石化、有色及贵金属、汽车、高端装备、电子信息、食品精深加工、生物医药、清洁能源、航空航天等九大产业集群。

烟台市博士后招引方式主要有工作站独立招引、工作站联合招引和基地联合

招收(基地依托流动站招收)3种基本招收类型。

博士后招收对象需满足以下条件:年龄一般在35周岁以下。博士后科研工作站可适当放宽至40周岁以下,具体进站年龄以设站单位实际要求为准;获得博士学位,且获学位时间一般不超过3年,身体健康;定向委培、在职人员以及现役军人身份的进站人员需脱产从事博士后研究工作;不招收党政机关领导干部从事博士后研究。上述各项为申请博士后进站基本条件,同时需满足设站(基地)单位要求的专业、技能和其他资格条件。

记者了解到,为了诚挚邀约海内外优秀青年博士人才,让其在烟台这片创新创业热土收获幸福、实现梦想,烟台市出台了生活补贴、科研资助、留烟奖励、项目配套等一系列政策。为了吸引优秀博士后来烟就业,各招引单位提出了各类福利待遇,诚意满满。

烟台市建立博士后站(基地)在站博士后生活补助最低保障制度,每名博士后每年不低于15万元。发放时间以博士后人员实际在站时间为准,最长不超过3年。

招收的博士后人员出站后留烟工作且缴纳社保满一年的,由市级财政一次性给予15万元留烟奖励(入站前已在烟台工作的在职博士后研究人员不列入奖励范围),并可继续享受《关于进一步加快人才集聚引领高质量发展的若干措施》规定的生活补贴、购房补贴政策。

烟台市还对招引单位和科研项目提供配套资助。对获得国家、省博士后科研项目资助的项目,同级财政再按1:1比例给予配套资助。招引单位每招收1名博士后人员,开题报告完成后,由同级财政给予其科研资助5万元。

为了吸引优秀博士后来烟就业,各招引单位提出了各类福利待遇,诚意满满。

记者在《2024年度烟台市博士后科研工作站(基地)博士后岗位招聘需求信息表》上看到,明确标注年薪的岗位,年薪均在10万元以上,有83人的年薪超过30万元。最高年薪来自万华化学集团股份有限公司,可降解材料、合成化学、电化学方向三个岗位年薪超过45万元。此外,很多单位在年薪后附上了科研经费。

招引工作由各招引单位组织实施。有意向者可直接与《2024年度烟台市博士后科研工作站(基地)博士后岗位招聘需求信息表》中各招引单位联系。



扫码可查看
岗位招聘需求信
息表。

创优营商环境,企业如沐春风

—黄渤海新区不动产登记中心高效服务护航企业发展

岁末年初,走进黄渤海新区不动产登记中心,一股新风迎面而来。即来即办,延时服务,帮办代办,让企业在里面如沐春风。

作为“放管服”“优化营商环境”“一窗办结”等多项改革的前沿阵地,黄渤海新区不动产登记中心持续推进不动产登记大厅标准化、规范化建设,提升不动产登记服务效能和标准,不断优化不动产登记流程,为企业高质量发展保驾护航。

**即来即办
企业专窗提供专属服务**

步入黄渤海新区不动产登记中心,企业窗口格外醒目。几位前来办理业务的工作人员,都有专人对接,提供事前咨询、事中速办、事后回访的

全程跟踪服务。

工作人员介绍,不动产登记中心设置了企业专窗,通过专人对接、不叫号和免预约、即来即办等方式为企业提供专属服务。根据企业需求,还可以提供容缺受理、告知承诺等服务,做到提前介入、全程指导、精准服务。

记者看到,不动产和税务资料受理、登记、收费、发证所有事项均在一个窗口办结。“一窗受理、内部流转、即时办结、同窗出证”的运行模式,为市民增添了便利。

工作人员介绍,从2020年7月开始,不动产登记中心通过流程再造,实现了不动产一般业务45分钟、非涉税业务20分钟办结,在全省率先实现不动产全事项(非公证继承业务除外)即刻办理、立等可取,为企业和群众带来实实在在的

的便利。

延时服务 业务办理跑出“新区速度”

2023年12月的一个周末,不动产登记中心工作人员加班加点为区内某企业办理100多套房屋转移登记业务,替企业解了燃眉之急。这是不动产登记中心真情服务企业的一个缩影。

工作人员介绍,100多套房屋中10套存在抵押,不动产登记中心了解情况后,向企业与原贷款金融机构介绍宣传了烟台市“带押过户”的政策、办理流程及以往办理经验,解决了金融机构的后顾之忧。在工作人员的指导下,企业与卖方、金融机构签订“三方协议”,确定了具体办理

细节方案,实现存量房转移登记加抵押权变更登记“二合一”。实现登记、贷款、放款、还款无缝衔接,切实便民利企。

帮代办 让企业如沐春风

“服务很周到,在业务办理上一些我们想不到的地方都帮我们想到了,很省心。”采访中,一位前来办理业务的企业工作人员对“帮代办”业务赞不绝口。

2023年以来,黄渤海新区不动产登记中心通过简化不动产登记服务流程,制定“帮代办”服务制度,设置了“综合服务窗口”,配备了2名帮代办专门工作人员,为企业提供“一对一”帮

办代办服务。去年以来,共帮办不动产登记业务200余件,让服务不仅有“速度”,更有“温度”。

2023年黄渤海新区不动产登记中心不定期开展企业座谈,向企业宣讲“一网通办”“带押过户”“交地即办证”“验收即办证”“交房即办证”、企业间不动产权转移登记等企业关心关注的政策,询问目前企业在不动产登记中存在的问题以及中心各科室处理情况,积极汇总收集企业意见建议,并加以改进。

今年,不动产登记中心将加快推进企业各类不动产登记工作效率,在企业登记半个小时办结基础上,力争再提速,及时化解企业不动产登记中的难点、堵点,及时与各企业沟通,主动提醒完善相关手续,护航更多企业在新区发展壮大。

杨春娜 孙静静